CummeTpua rpadmKa KybrMyeckoro MHorouseHa.

Cmaposolim AHHa.

Nemma: Mpaguk 1106020 Ky6UYECKO20 MHO204/1EHa uMeem UeHmp CUMMempuu.

A oKasatenbCcrBo:
Mycts j(z) = 2+ pz.
paduk dyHKUMM j(z) meeT ueHTp cummeTpun B Touke (0;0), T.K. j(z) = -j(-2).

Mpaduk yHKuMM g(z) = 2+ pz + g nonyvyaetca u3 rpadpuka GbyHKUMM j(z) NnpyM nomoLm napansiesibHoro
nepeHoca. Chopmyanpyem n AOKAXKEM IEMMY O NapansielbHOM nepeHoce.

Nemma: 0O6pa3 naockoli yeHmMpPasabHO cummempuyHoU ¢huaypsi, NoayvYeHHbIl NapasnaenbHeiM NepeHoCoMm,
Makxce umeem yeHmp cummempuu.

[AloKasatenbCcTBo:

MycTb Touka O - UEHTP CUMMETPUN UcxogHOU durypbl S . Touka O' npuHaanexut ¢urype L, nonyyeHHom
-
napannefnbHbIM NEPeHOCOM Ha BeKkTop b . OTmMeTMM NpousBO/bHYKO TOYKy A' Ha ¢urype L, B KOTOopyto
-
nepexoaut A npu nepeHoce Ha b. OTobpasum A OTHOCUTENbHO LEHTpa cummeTpum (Toukn O), nosyumm

Touky B: AB=0OB. [llepeHocom B Ha EI‘IOHVHMM B' € L. PaccrtosiHne mexay TOYKamu npu napannenbHom
nepeHoce coxpaHsaetca. T.K. AO=0B, 3HauuT, A'O'=0'B' n Q' - ueHTp cummeTpumn eurypsi L.

AoKasaHo.



b > c d o
cDyHKLI,Mﬂ g(z) = Z3 + pz + q nony4vyeHa 13 d)yHKLI,MM h(X) = X3+ ;x + ;x + E nyTem 3ameHbl nepemeHHOU X:i= zZ +

b o
o 3HaumT, rpaduK aTor GyHKUMKM nonyyaetca ns rpadpumka h(x) npu nomolum napanienbLHoro nepeHoca.

CnepoBaTtenbHO, NO paHee AO0Ka3aHHOW Nemme O napannesbHOM nepeHoce rpaduKk GyHKUMM h(x) Takxke
MMEET LLEHTP CUMMETPUM.

Nycts  f(x) = ax®> + bx> + cx + d. Tpaduk dyHKumm f(x) nonyuaercs u3 rpadmka byHKuMM h(x) nytem
pacTaxeHua oTHocuTenbHo ocn Oy. Chopmynnpyem M AOKaxKeEM NeMMy O PacTAXKeHUU(CKaTumn) NAOoCKoM
durypel.

Nemma: 0O6pas3 naockoli UeHMpPAaAbHO CUMMempu4yHOU ¢hueypsi, Moay4eHHbIU pacmaxceHuem(crcamuem),
Makxce umeem yeHmp cummempuu.

L 4

L L : I_'2 |_3 X

Myctb Touka K - ueHTp cummeTpun ncxogHon durypbl. Touka K' npuHagnexut ¢urype, nonyyeHHon nytem
pacTarkeHusa ucxogHom B k pas. 3HaumTt, paccrosaHue ot Ox go K' 6onblue paccrosanma ot Ox go K B k pas, T.e.
LK'= k - L,K. Bbibepem Ha nosy4yeHHOM ¢purype nporsBosbHyO ToUky A'. T.K. Touka A' nosyyeHa mM3 TOYKK A
ncxoaHou durypsl, cnegosatenbHo, LiA'= k- A1K. OTpasnm ToUuKy A cMMMETPUYHO Touke O, NoNyYMMm TOYKy B:
AK = KB. Ha nepeceuyeHun npambix, cogepawimx A'K' n L3B, otmetm Toury B'. L1A' || LK' || LsB', T.K. L1A, LK,
L3sB - pacctoAaHma ot ToueK Ox pgo A, K, B cOOTBETCTBEHHO, 3HAYMT, OHWM nepneHankyaapHol OXx, a,
cnefoBaTenbHO, NapannenbHbl mexkay coboit. Mo Teopeme daneca AK/KB=A'K'/K'B', A'K'=K'B'. Mo ob6paTHoM



Teopeme Paneca L3B' = k - L3B => Touka B npuMHaANeRunT nonyyeHHoln Gurype, KOTopas TaKKe MMEET LEeHTP
cummeTpum K'.

AoKasaHo.

2
Takum o6pasom, rpaduk odyHKumm f(x) = ax®> + bx? + cx + d MMEeT LeHTP CUMMETPUM MO Nemme O
pacTaKeHuu(cxKaTmmn) nnocko durypbl. 3HaAUUT, 1IOOOMN KYOUYECKNI MHOTOYNEH UMEET LLEHTP CUMMETPUN.

QED.



